



СИЛЬНОМУ ГОСУДАРСТВУ НУЖНЫ СИЛЬНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

24 ноября в Москве во Дворце труда состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России. От Ивановских профсоюзов в работе Генсовета принял участие председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ.

Центральными темами Генсовета стали социально-трудовая обстановка в стране и на ее северных территориях, в частности, назревшие вопросы информационной политики и цифровизации работы профсоюзов.

С докладом «О текущей ситуации и задачах профсоюзов» выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков.



«Мир как никогда уязвим. Глобальная встряска XXI века, как образно называют текущую пандемию нового коронавируса, убедительно показала, что единственной структурообразующей единицей мироустройства является государство... Мы видим, как активно продвигаются концепции, что государство должно оказывать услуги и что в этом смысле оно может быть заменено цифровой платформой... Мы уже привыкли, что образование как бы оказывает услуги... И здравоохранение, и культура... Со всеми вытекающими отсюда последствиями в виде возмездного характера оказания услуг. За коммерциализацией социальной сферы неизбежно следует коммерциализация сферы духовной... Государство не должно оказывать услуги. Государство должно выполнять свою миссию на основе **общественного договора**, результатом его функционирования должно быть общественно значимое благо... Россия, должна быть сильным государством. Сильному государству нужны сильные профсоюзы», — заявил глава Федерации Независимых Профсоюзов России.

Продолжая тему сильного Государства, Михаил Шмаков заявил: «Когда в 2024 году начнется избирательная кампания, мы выдвинем Владимира Путина и поддержим президента в его усилиях по укреплению нашего государства». Он напомнил, что профсоюзы поддерживали В. Путина и в предыдущие избирательные кампании. Глава ФНПР обратил внимание, что

24 января 2022 года — исполняется **30 лет Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений**. Он отметил, что хотя социальное партнёрство хорошо укоренилось в нашем законодательстве, но на практике есть проблемы: отношение к коллективным переговорам и социальным партнёрам всё более формализуется. Правительство зачастую не замечает профсоюзы, без диалога принимает судьбоносные решения. Это ведёт и к обрушению основ общественного договора, и к недоверию власти.

Серьезную озабоченность общества и профсоюзов, по мнению Михаила Шмакова, вызывает «неоправданное уменьшение финансирования важнейших национальных проектов «социального блока» — здравоохранения и образования. «В своё время профсоюзы предупреждали о последствиях «оптимизации» здравоохранения. В результате оптимизации количество больничных коек сократилось почти в 2 раза по сравнению с 1991 годом. И сегодня мы видим, что система здравоохранения оказалась не готова к эффективным действиям в условиях пандемии коронавируса, которая по существу является формой ведения военных действий».

Говоря о проблемах связанных с цифровизацией М. Шмаков отметил: «Чтобы избежать всех возможных и, кстати, очень вероятных последствий цифровизации документов, необходимо, чтобы бумажные реальные документы оставались действующими. Они должны иметь такую же силу, как и электронные. Тема с трудовыми книжками шла через РТК, поэтому право на бумажный документ за многими работниками мы сохранили...».

Михаил Шмаков призвал развивать профсоюзную инфраструктуру. Он отметил, что аутсорсинг, аутстаффинг, дробление некогда крупных производств на отдельные бизнес-процессы и виды деятельности привели к тому, что и профсоюзы стали дробиться и численно сжиматься. В последние пять лет и особенно в период пандемии взрывообразно растет платформенная занятость, а также стимулируемый правительством процесс оформления работников как самозанятых. По словам профлидера, в связи с интенсивным размыванием традиционной базы профсоюзного членства правильным является создание профсоюзной инфраструктуры, которая сможет адаптироваться под меняющийся рынок профессий, объединить всех: «Наша задача — собрать их [членов профсоюзов] на профсоюзной платформе», — добавил Михаил Шмаков.

Генсовет объявил 2022 год Годом информационной политики и цифровизации профсоюзной работы.



По итогам рассмотрения вопроса «О текущей ситуации и задачах профсоюзов» Генеральный Совет постановил: ФНПР и её членским организациям на всех уровнях социального партнёрства добиваться выполнения следующих приоритетных задач:

1. создания достойных рабочих мест;
2. справедливого распределения результатов труда с целью роста реальных доходов населения: изменения законодательства в части повышения реального содержания прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда, индексация пенсий работающим пенсионерам;
3. выделения дополнительных средств из бюджетной системы Российской Федерации, направленных на увеличение оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, увеличение размеров пособий по безработице;
4. введения страхования утраченного заработка в случае потери работы;
5. установления права на бесплатное образование в течение всей жизни;
6. распространение социально-трудовых прав на трудящихся в нестандартных формах занятости: права на объединение в профессиональные союзы и ведение коллективных переговоров по заключению коллективных договоров и соглашений;
7. введения обязательной вакцинации всего взрослого населения в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора за исключением граждан, имеющих противопоказания к профилактической прививке против COVID-19, а также имеющих необходимый уровень антител, в целях предотвращения дальнейшего распространения коронавирусной инфекции и продолжения восстановления допандемического уровня развития экономики и рынка труда;
8. оказания государственной поддержки для организаций (предприятий) и граждан, пострадавших в результате применения ограничительных мер по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

АНОНС О СОЗЫВЕ СОВЕТА ИОООП

23 декабря 2021 года в 11-00 состоится заседание Совета ИОООП.

В рамках вопроса «О ситуации в экономике и социальной сфере Ивановской области в современных условиях» члены Совета обсудят социально-экономическое положение региона, меры государственной поддержки бизнеса, ситуацию на рынке труда, перспективы создания новых рабочих мест.

Особое внимание будет уделено уровню доходов населения и заработной платы работников, снижению показателей бедности, качеству жизни и росту потребительских цен.

Еще одной темой обсуждения станут проблемы развития социального партнерства, распространения социально-трудовых прав на работников в нестандартных формах занятости, организационное укрепление профсоюзов в современных условиях.

На заседание приглашены представители исполнительной власти — Департамента экономического развития и торговли, Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, представители бизнес-сообщества — Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области, торгово-промышленной палаты Ивановской области и Ивановского регионального отделения организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Ивановская энергосистема — одна из первенцев ГОЭРЛО



Воробьева Елена Александровна, председатель Ивановской областной общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», поздравляет своих коллег с профессиональным праздником — днём Энергетика:

«В самый короткий день в году 22 декабря наша страна празднует День работников энергетике. Дата эта выбрана не случайно. 22 декабря 1920 года начался очередной Всероссийский съезд Советов, главным вопросом на котором был вопрос об электрификации страны. Итоговым документом съезда стал всем известный план ГОЭРЛО, реализация которого стала мощным толчком в развитии не только энергетике, но и всего народного хозяйства России. Именно с этого съезда начинается история Дня энергетика.»

День энергетика — это один из самых светлых в прямом смысле слова праздников в году. Сложно преувеличить значение энергетике в нашей жизни, ведь от нее зависит жизнеспособность все других отраслей экономики и комфорт, тепло и свет в домах множества людей.

Все это богатство сегодня находится в надежных и крепких руках. Искренних слов признательности достойны наши уважаемые ветераны. Это поколение самоотверженных, трудолюбивых людей, благодаря благородству и неустанному труду которых развитие энергетического комплекса Ивановской области имеет надежную основу для больших перспектив и долгосрочных планов.

Сегодня под руководством ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Ивэнерго» успешно реализует одну из главных стратегических задач операционной компании — увеличение работ по реконструкции и техническому перевооружению электросетевого комплекса.

С целью повышения надёжности работы объектов электрических сетей, снижения потерь электроэнергии при её передаче и обеспечения экономичности технологического процесса специалисты компании «Ивэнерго» используют передовые системы и формы управления.

Хотелось бы также поздравить наших молодых энергетиков — пусть ваши глаза горят, любовь к профессии усиливается с каждым годом, а труд будет оцениваться по достоинству.

В этот праздничный день от всей души желаю вам и вашим близким спокойных светлых будней, безграничной энергии, доброго здоровья, семейного благополучия и согласия, добрых друзей и надежных помощников!»



Без молодежи у Профсоюза нет будущего!



Председатель ИООП работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Альбина Смирнова искренне поздравляет с днём работников Пенсионного фонда Российской Федерации и днём работника органов безопасности РФ, который также празднуется в декабре:

«Мы видим, какая молодёжь приходит сегодня в наши ряды, насколько высоки ее морально-нравственные качества, уровень образования, с каким вниманием и интересом молодые люди изучают опыт работы

седатель ППО ПЧ-36 Лежневского муниципального района. Одной из главных задач молодежного Совета является поддержка как учащейся, так и работающей молодежи. Работа молодежного актива освещается в средствах массовой информации, на сайте обкома Профсоюза, обсуждается на семинарах. Молодые члены Профсоюза активно принимают участие во всех мероприятиях — тренировки на свежем воздухе, в акциях Профсоюзов 1 мая и 7 октября, автопробегах и квесте.

Молодёжный Совет — это настоящая гордость обкома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

В день образования Пенсионного фонда России и день работника органов безопасности РФ поздравляю все коллективы с профессиональными праздниками и хочется отдать должное молодежи. Несомненно, успехи каждого из Вас, Ваши победы со временем станут залогом успеха всего общества.»

в Профсоюзе. Стремление знать свои трудовые права, умение профессионально и грамотно выступать в качестве участников социального партнерства означает быть полезным обществу в целом.

Молодежный Совет Ивановской областной организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации создан 2 апреля 2021 года. В состав молодежного Совета избрано 16 человек, из числа молодых представителей первичных профсоюзных организаций. Ответственным за работу с молодежью в областном комитете Профсоюза утверждена Елена Александровна Мальцева — пред-





Вацуро Г. В. по первому вопросу повестки дня стал ключевой темой заседания и вызвал горячую дискуссию среди членов областного комитета. В рамках доклада Галина Владимировна затронула практически все наболевшие вопросы областного здравоохранения. Председатель ИООПРЗ напомнила коллегам об указанном в законодательстве Российской Федерации **праве контроля со стороны Профсоюза за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов**, содержащих нормы трудового права, выполнением ими условий коллективных договоров и соглашений. Это стало особенно актуальным в свете работы отрасли в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции (**COVID-19**), **негативно повлиявшей на условия труда на рабочих местах медиков**. Важной победой областной организации Профсоюза в 2021 году стало **отложенное на два года подписание Регионального отраслевого соглашения по учреждениям здравоохранения Ивановской области на 2022-2024 годы**. Председатели первичных профсоюзных организаций на протяжении двух лет отстаивали дополнительные гарантии для своих коллег, не имея за спиной юридически значимого основополагающего документа, что стало для профлидеров крайне сложной задачей, с которой они в целом справились. Ознакомившись с резолюциями VII Съезда

Профсоюза и проанализировав текущую ситуацию во внутрисоюзном и отраслевом секторах работы ИООПРЗ РФ, Пленум Областного комитета Ивановской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации постановил считать приоритетными задачами ИООПРЗ РФ на предстоящий период. Ряд вопросов членов Областного комитета вызвали актуальные изменения в правилах проведения **периодической аккредитации медицинских работников**, вступившие в силу с 2021 года и обусловленные цифровой трансформацией отрасли, которые не только существенно затрудняют прохождение аккредитации медработникам из отдаленных населенных пунктов, но и значительно увеличивают сроки рассмотрения документов. Члены Областного комитета обсудили Открытый отчет Ивановской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации за прошедший 2021 год и признали работу ИООПРЗ **удовлетворительной**.

8 декабря 2021 года в Доме Профсоюзов с соблюдением всех противоэпидемических рекомендаций, в соответствии с ранее утвержденным планом работ на 2021 год, состоялось очередное **заседание Областного комитета Ивановской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации**. На повестке дня заседания, наряду с традиционным подведением итогов года, первым пунктом стоял вопрос о **задачах Ивановской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ по выполнению решений VII съезда Профсоюза**. Доклад председателя ИООПРЗ РФ



СОЗДАН КЛУБ МОЛОДЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ



26 ноября состоялось организационное собрание по созданию Клуба молодых руководителей образовательных учреждений Ивановской области. Клуб создан при Ивановской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Основной целью создания Клуба является осуществление информационно-разъяснительной работы по вопросам соблюдения работодателями актуального законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права; содействие обеспечению согласования интересов работников и работодателя по вопросам регулирования трудовых отношений в рамках федерального и регионального отраслевых Соглашений, коллективных договоров.

В заседании приняли участие председатель региональной организации Профсоюза Надежда Москалева, заместитель начальника регионального Департамента образования Павел Донецкий, председатель областного профобъединения Александр Мирской, представители муниципальных органов управления образованием, председатели территориальных организаций Профсоюза, молодые руководители школ, детских садов, учреждений дополнительного образования, работники аппарата региональной организации Профсоюза. В ходе заседания сформирован Совет регионального Клуба, избран председатель Клуба. Им стал член Президиума Ивановской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, директор ивановской гимназии 23 Александр Сметанин.



Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров приглашает руководителей, специалистов предприятий, организаций принять участие в семинарах (г. Иваново, пр. Ленина, д. 92, к. 37):

- 21-24 декабря т.г. «Профессиональные риски. Идентификация опасностей и оценка риска. Методы проведения, оформление результатов и планирование мероприятий» (24-часовая программа)
- 18-21 января 2022 г. — «Охрана труда на предприятии» (40-часовая программа)
- 25-28 января 2022 г. — «Профессиональные риски. Идентификация опасностей и оценка риска. Методы проведения, оформление результатов и планирование мероприятий» (24-часовая программа)
- 28 января-1 февраля 2022 г. — Обучение уполномоченных по охране труда — участие в работе комиссий: — по расследованию несчастных случаев; — по спецоценке условий труда; — по проверке знаний и др.

Форма обучения очно-заочная, с освобождением от основной работы на один день (первый день — лекция, последний день — получение удостоверения, действующего в течение 3-х последующих лет).

ПРОФСОЮЗНОЕ ТВОРЧЕСТВО

МАМЕ...

Тебе, родная моя, дорогая,
Спасибо хочу сказать.
Ты лучшая мама на свете.
Вот и мне б такой стать.
Пред тобою в долгу неоплатном,
Я прощенья за всё прошу,
Что обидела, может, когда-то,
Я тебя, мама, очень люблю.

Себя совсем не жалея,
Меня ты смогла поднять.
Растила одна без поддержки,
Могла ты не унывать.
Работая за копейки,
Бралась за любой калым,
Чтоб мы ни в чём не нуждались,
За что и благодарим.

Так рано тебя не стало.
Как без тебя нам прожить?Ф
Тебя мне так не хватает.
Чем эту боль заглушить?
Приду к тебе на могилку,
И слёзы текут рекой.
Ты мой Ангел хранитель.
Я знаю, ты рядом со мной.

(Малкова Анна. Секретарь руководителя ИвТЭЦ-3).

Рубрика, в которой публикуются стихи членов профсоюзов.

Что такое Долг?

Есть люди те, кто знает, что такое долг
И совесть, ведь на них и держится наш мир.
Долг движет человеком если он
Идёт на помощь, даже если сам без сил.

Идёт на помощь, окружен огнем.
Идёт на помощь встав больной с постели
Любые трудности им в жизни нипочём
Любовью и добром их души пламенели.

Дав клятву Гиппократу настоящие врачи
Рискуя собственной, чужую жизнь спасают.

Для смерти преждевременной как палачи
Жизнь человеку, назло смерти, продлевают.

Земной поклон врачам, кто на работе
Как будь-то бы они сейчас в бою.
Спасают людям жизнь рискуя многим,
Ставя порой на карту жизнь свою.

(Тюрин Алексей. Начальник ЭТЛ ИвТЭЦ-2).

Шахматы

Мы можем всё переиграть: не мат, а шах
жизнь Короля на волоске в твоих руках.
На гладкой шахматной доске, где клеток плен,
есть время нам его спасти — вставай с колен.

Здесь комбинация проста — ладья и слон,
но в жизни всё наоборот — ходи конём.
Постой! Один неверный шаг и пустота...
Любовь на цыпочках уйдёт, считай до ста.
Должно быть, просто мне везёт, попалась масть.

Пусть я давно не помню зла, но не сдалась.
Мне выпало одной пройти кромешный ад,
мои часы бегут вперед, твои стоят.
По клеткам мечется Король, Ты — друг,
я — враг.

Ещё есть шанс вернуть ферзя, придумай как.

А партия всего одна, недолог путь,
и может, чтоб не проиграть, ладьёй рискнуть.

Неумолимый стрелок бег, выходит срок.
Ты так решил... Фигура я, а ты — игрок.
купаешься в лучах любви и тонкой лести,
Но что ты знаешь мильный мой о женской мести?

Добившись всех высот и звёзд, большого чина,

Я соглашусь, что ты Игрок, Король, Мужчина!

Но все же женщин сложно сразу оценить подчас,

А вдруг она играет лучше Вас?

(Глухарёвой Екатерины. Медицинский работник ИвТЭЦ-3)

Льготные путевки для членов профсоюзов и их семей в Ивановской области на 2021 год

предоставляются в соответствии с постановлениями Президиума ИОООП № 9-3 от 01.06.2020 и № 16-9 от 28.12.2020 «О предоставлении льготных путевок членам профсоюзов на 2020 (на 2021) год», которыми определен Порядок предоставления и ценообразования путевок для членов профсоюзов и членов их семей. Актуальную информацию о стоимости профсоюзных путевок можно найти на сайте профобъединения ivanovoprof.ru. На текущий момент действует следующая стоимость льготных путевок для членов профсоюзов в здравницы Ивановской области:

ООО «Курорт Оболсуново» с 11 января 2021 года по 30 декабря 2021 года

1. Стоимость путевки (по специальной программе) на взрослого человека со сроком пребывания не более 12 календарных дней: 1 800 рублей в сутки при размещении в корпусе № 1, 1 600 рублей в сутки при размещении в корпусе № 2. Для ребенка (3-14 лет): 1 600 рублей в сутки при размещении в корпусе № 1, 1 400 рублей в сутки при размещении в корпусе № 2. На 2-ого ребенка и при размещении на дополнительное место: 1 400 рублей в сутки при размещении в корпусе № 1; - 1200 рублей в сутки при размещении в корпусе № 2.

В период с 01.12.2021 по 29.12.2021 для члена профсоюзов установлены дополнительные скидки.

Стоимость 1 койко-дня по льготной путевке составит: при размещении в 2-местном номере 1 категории в корпусе № 1 - 1620 рублей; при размещении в 2-местном номере корпус №2 - 1440 рублей.

Также в данный период предоставляет скидки от 15 до 25 % на все медицинские программы для всех категорий граждан.

ООО «Санаторий «Зеленый городок» до 31 декабря 2021 года

- устанавливается стоимость путевки (по специальной программе) на взрослого человека со сроком пребывания не более 12 календарных дней:

- 1 200 рублей в сутки при размещении в корпусе № 3;
Для ребенка (3-14 лет): 1 000 рублей в сутки при размещении в корпусе № 3; на 2-ого ребенка и при размещении на дополнительное место: 950 рублей в сутки при размещении в корпусе № 3. Доплата 500 рублей в сутки при одноместном размещении в корпусах № 3 и №6,7.

ООО «Пансионат с лечением Плес».

На период с 10.11.2021 г. по 29.12.2021 г. и с 05 января 2022 года по 31 марта 2022 года - стоимость койко-дня на лечение и отдых для члена профсоюза и членов их семей составляет 1400 руб. (из которых 1050 руб. - оплачивает член профсоюза, 350 руб. - софинансирует ИОООП).

ООО «Санаторий имени Станко»

Стоимость путевки с 01.04.2021г. по 30.12.2021г.

для члена профсоюза - 1500 рублей (размещение в двухместном номере Стандарт) для детей членов профсоюза на основное место - 1200 рублей.

для детей членов профсоюза на дополнительное место - 850 рублей.

Общественно-политическое издание «Профсоюзная защита»
Учредитель: Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
Главный редактор: А. И. Вавилова
Адрес редакции (издателя): 153002, г. Иваново, 92, к. 22, тел. 32 66 40.
E-mail: ivanovoprof@yandex.ru; сайт: ivanovoprof.ru

Регистрационное свидетельство газеты «Профсоюзная защита»
ПИ № 5-0761 от 9 сентября 2003 г.,
выдано Верхне-Волжским межрегиональным территориальным управлением МПТР России.
Редакция может не разделять точки зрения авторов публикуемых материалов и интервьюируемых.

Редакция не несёт ответственности за содержание информации в рекламных материалах. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета отпечатана: ИП Сенченко Н. О.
ИНН 370227986670 г. Иваново, ул. Калашникова, 26 г.
Тираж 2000 экземпляров.
Номер подписан в печать 14.12.2021 в 14.00 (по графику 15.00)
Дата выхода 15.12.2021 Цена свободная